



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VIII. évf. 16. szám – HÚSVÉT NEGYEDIK VASÁRNAP-  
JA (2018.04.22.)

**OLVASMÁNY** ApCsel 4, 8-12 **SENTLECKE** 1 Jn 3, 1-2

**Válasz:** *A kő, amelyet az építők félredobtak, ime, az lett szegletkővé.*

Hogy mit jelent Jézus a számunkra, azt ő hasonlatokkal fejezi ki: ő az igazság, út, élet, kenyér stb. A jó pásztor hasonlattal azt tanítja, hogy ő sajátjának vallja azokat, akik hisznek benne és követik őt. Szereti, védelmezi őket és gondoskodik róluk, a nehézségek között is nyájával marad. ószövetségi nép mellett a pogányok is meghívást kapnak, hogy csatlakozzanak hozzá. A nyáj egységét elsősorban ő biztosítja, hiszen az Atyát képviseli.

**EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 24, 35–48)**

Abban az időben Jézus így szolt:

Én vagyok a jó pásztor. A jó pásztor életét adja a juhokért. A béres azonban, aki nem pásztor, akinek a juhok nem a sajátjai, otthagyja a juhokat, és elfut, amikor látja, hogy jön a farkas. A farkas aztán elragadja és szétkergeti őket. A béres azért fut el, mert béres, és nem törődik a juhokkal.

Én vagyok a jó pásztor. Ismerem enyéimet, és enyéim is ismernek engem, – mint ahogy az Atya ismer engem, és én ismerem az Atyát. Életemet adom a juhokért. De más juhaim is vannak, amelyek nem ebből az akolból valók. Ezeket is vezetnem kell. Hallgatni fognak szavamra, és egy nyáj lesz és egy pásztor.

Azért szeret engem az Atya, mert odaadom az életemet, hogy majd ismét visszavegyem. Nem veszi el tőlem senki, magam adom oda, mert van rá hatalmam, hogy odaadjam, és van rá hatalmam, hogy visszavegyem. Ezt a parancsot kaptam Atyámtól."

**A HÉT SZENTJE:**

Chanel Szent Péter áldozópap és vértanú – Április 28.

Pierre- Louis – Marie Chanel Ainban született Claude-Francois Chanel és Marie-Anne Sibelas nyolc gyermeke közül ötödikként. Tizenkét éves koráig pásztorokodott. Saint-Didier d'Aussiat papja, Camus abbé és Cras-sur-Reyssouze papja, Trompier atya segítette a gyermek Péter hivatásának kibontakozását. 1817. március 23-án volt elsőáldozó. Ebben az időben alakult ki vonzódása a missziós hivatás iránt. Szemináriumi tanulmányait Meximieux-ben és Brouban végezte. 1827. július 15-én szentelték pappá. 1831-ben belépett a Mária Társaságba (maristák). XVI. Gergely felkérésére a maristák vállalták Óceánia misszionálását. 1836. december 24-én indult útnak Havre kikötőjéből Pompallier püspök kíséretében. 1837. december 8-án ünnepelték az első szentmisét Futuna szigetén. Niuliki király engedélyével a misszionáriusok a szigeten maradhattak, és tanulták a lakosság nyelvét. Péter felvette a harcot a kannibalizmussal és a testvérháborúkkal. A lakosság kiváló szívű embernek nevezte el őt. A sikereket látva Niuliki tanácsosai a Péterrel szembeni ellenséges magatartásra bírták a királyt, akinek a fia is keresztény lett. A király bizalmasa, Musumusu embereivel megtámadta a misszionáriust, előbb leütötték, majd baltával fejét vették. A történet ellenére Pompallier püspök megakadályozta a Tahitin állomásozó tengerészeti támaszpont parancsnokának megtorlási szándékát, aminek következtében a futunaiak sorra kérték a keresztiséget. Pétert XII. Piusz 1954. június 12-én szentté avatta. Ő Óceánia védőszentje.

**HÍVOM A CSALÁDOKAT 2018. ÁPRILISÁBAN – Bíró László püspök levele**

Folytatom a Világiak, Család és Élet Dikasztériuma által írt és Ferenc pápa *Amoris laetitia* kezdetű apostoli buzdítására alapozott katekézissorozat alapján a Szent Család történetének elemzését.

**A család Isten szavának fényében.** Nem csupán hagyományos hitbuzgalmi cselekedet volt, hogy József és Mária húsvétkor felment a jeruzsálemi templomba, hogy Izrael népének Egyiptomból való megszabadulásáért hálát adjon Istennek, és Isten áldását kérje jelenükre és jövőjükre. Életük alakulásában Isten szava eddig is fontos szerepet játszott, Mária otthonában, József álmában értesült a titokzatos isteni tervről, és noha e terv részletei számunkra ho-

mályban maradtak, mindketten belegezésüket adták. Máriaéhoz „az angyal bement” (Lk 1, 28), Józsefnek „az Úr angyala álmában megjelent”. (Mt 1, 20) Az angyal közvetítette isteni szavak megérintették a szívüket és ők egész életükre elköteleződtek. Ezek a szavak nekik szólnak, őket informálják és új, különleges és váratlan eseményekre figyelmeztetik őket, de mindenekelőtt személyes kapcsolatfelvétel velük. [...]

Isten mindkettőjüknek azt üzeni: „Ne félj!” (Lk 1,30; Mt 1,20) Ferenc pápa megvilágítja ennek az üzenetnek az értelmét: Isten szavai nem elvont tételeket közvetítenek, hanem megnyugtató és iránymutatást adnak minden válságba került vagy szenvedő családnak. Megmutatja nekik az úti célt, ahol Isten „letéről majd a szemükről minden könnyet, és nem lesz többé sem halál, sem gyász, sem jajgatás és fájdalom”. (Jel 21,4)

Az, hogy Mária és József minden évben húsvétkor, készen állva az utazással abban az időben együtt járó váratlan események elfogadására, felment a jeruzsálemi templomba áldozatot bemutatni, és hogy magukkal vitték Jézust is, arra mutat, hogy megtapasztalták és állandóan újra és újra érzékelték Isten üzenetét mindennapi életükben. Egész életük titokzatos terve ugyanabból a szálból van szöve: Isten üzenetéből. Ennek az üzenetnek a szavai vezérlik őket a betlehemi barlangba, ahol megszületik a Fiú, amint azt Mikeás próféta megjövendölte (1. Mt 2,6); majd Egyiptomba, hogy megvédjék Jézust Heródestől (1. Mt 2,6); és hívja őket vissza Izrael földjére Heródes halála után. (1. Mt 2.19-23)

**Hogyan, és milyen gyakran olvassátok családotokban a Szentírást?**

A Szent Család élete arra tanít minket, hogy Isten szava több, mint vallási igazságok gyűjteménye, több, mint katekézis vagy a gyakorlatban alkalmazandó erkölcsi útmutatás. Isten szava üzenet, mély, élő kapcsolatot létesít az emberpárral. Így kezdődik a család története. Ez a tapasztalat készíti a szülőket arra, hogy gyermekeiknek beszéljenek Isten szaváról. „Ezért a család az a hely, ahol a szülők válnak gyermekeik számára a hit első tanítóivá. Személytől személyig tartó "kézműves" feladat ez.” (AL 16)

A hit továbbadását leggyakrabban a hitigazságok és a vallási gyakorlatok ismertetésére szoktuk redukálni. Arról azonban, hogy a hit Isten élő, valóságos megtapasztalását is magába foglalja, meg szoktunk feledkezni. Ha azonban ezekre a tapasztalatokra nem figyelünk fel és nem is válnak életünk részévé, a keresztény tanítás pusztá vallásossággá és rituális cselekedeteknek az egyházi intézményekben való ismétlésévé redukálódik, és igen kevés hatással lesz mindennapi életünkre. Manapság általános jelenség, hogy a fiatalok a szentségek felvétele után már nem járnak a plébániára, nem mennek el a liturgikus eseményekre a templomba, még a „kötelező, szent” ünnepeken, karácsonykor, húsvétkor sem. Néhányan még csodálkoznak is azon, hogy a fiatalok nem akarnak templomba járni, holott a valóságban otthon, és a mindennapi életben nem tapasztalhatták meg Isten szavának hatását. Sürgősen változtatni kell tehát a hit továbbadásának gyakorlatán és először Jézus Krisztus bemutatásával kell kezdenünk a tanítást. Ferenc pápa joggal mondja: „A családban és a családok körében az evangéliumi üzenetnek mindig fel kell hangzania. Ezek a szavak a legszebbek, legkiválóbbak, legvonzóbbak és ugyanakkor a legszükségesebbek, ezeknek kell az evangelizáló tevékenység középpontjában állnia. Ez az első és legfontosabb üzenet, ezt kell más és más formában újra és újra meghallgatnunk, ezt kell újra és újra hirdetnünk ilyen vagy olyan formában. Valójában semmi sem szilárdabb, mélyebb, biztosabb, egységesebb és bölcsőbb, mint ez az üzenet. Az egész keresztény képzés elsősorban az igehirdetés elmélyítése”. (AL 58)

József és Mária nem ment minduntalan Jeruzsálembe, csak húsvétra. Húsvét ugyanis nemcsak Izrael népe számára volt a legfontosabb ünnep, hanem saját tapasztalataik miatt őket is megérintette. Jézus szülei saját életükben megtapasztalták a húsvétot, nem csupán egy múltbéli eseményre emlékeztek, nem csak egy rituális ünnepen akartak részt venni. Konkrét, egzisztenciális tapasztalatuk volt a szabadulásról. Semmit sem sejtettek saját fiúk Húsvétjáról, de tudjuk, hogy az evangélium szerzői mindig Krisztus halálából és feltámadásából indulnak ki,

ennek fényében számolnak be minden egyéb eseményről. József és Mária Isten üzenete szerint élük életüket, teljesen áthatja őket a húsvéti logika. (folyt. köv.)

## **GYÓGYSZERTÁMOGATÁS PLÉBÁNIÁNKON**

Bródi Katalint, a beregszászi Szent Anna Karitás munkatársát az egyházközségünkben sikeresen működő gyógyszer-támogatási programról számolt be heti hírújságunknak.

- *Kinek az ötlete alapján indult be a gyógyszerosztás plébániánkon?*

2015-ben jött az ötlet a Szent Márton Egyházmegyei Karitástól, ahonnan egy nagyobb összeget kaptunk erre a célra. Így alakult, hogy havonta egyszer körülbelül húsz személynek tudunk gyógyszer-támogatást biztosítani.

- *Csak helyi lakosok jelentkezhetnek?*

Többnyire beregszászi lakosok, de akadnak jelentkezők a környező falvakból. Általában az idősebbeket érinti a program, de természetesen fiatalok is igényelhetik a támogatást.

- *Számít-e, hogy milyen vallású a jelentkező?*

Kizárólag római katolikus híveink számára érkezett az adomány, ezért a más felekezeti személyeket a saját plébánosához vagy felekezetéhez tartozó szeretetszolgálathoz küldjük. Ugyanakkor volt már arra példa, hogy kisgyerek esetében, mivel nagyon indokolt volt, eltekintettünk a felekezeti hovatartozástól.

- *Mind a húsz támogatottat havi rendszerességgel segíti a Karitás?*

Vannak állandó támogatottaink, de vannak, akik csak egy alkalommal igénylik a segítséget.

- *Honnan értesülnek a rászorulókról erről a lehetőségről?*

A jelentkezők többsége maga jön el a karitás irodájába, hogy jelezze nekünk: az alacsony nyugdíja vagy bére nem elegendő a gyógyszereire, de azért vannak az úgynevezett „szerény” rászorulókról, akiket fel kell keresni és felajánlani a lehetőséget, sőt, még bátorítani is kell arra, hogy fogadják el a segítségnyújtást. Ők maguktól soha nem jönnek el kérni. Ómiattuk is fontos, hogy vannak helyi felelőseink, akik a falvakban is ismerik a szegényebb családokat.

Nagyon megható számunkra, hogy ezek az emberek, akik támogatásban részesülnek, nagyon igyekeznek viszonzni a kapott segítséget: vagy imájukkal, munkájukkal az ingyenkonyhánkon, templomtakarítással vagy élelmiszergyűjtéssel. De előfordult, hogy általa természetett zöldségeket, gyümölcsöket vagy tojást hozott az ingyenkonyha részére.

- *A jelentkezők kötelesek-e orvosi igazolást hozni betegségeikről?*

Diagnózisról szóló igazolást csak abban az esetben kérünk, ha egy nagyobb összegről van szó, de ez csak egyszeri támogatás lehet.

- *Hogyan jut el a gyógyszer a beteghez?*

A gyógyszereket mi vesszük meg, de előfordul, hogy az összeget odaadjuk azzal a feltétellel, hogy a számlát visszahozzák nekünk.

## **PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK**

+ Április 24-én, kedden 16:30-tól kezdődik a **Szent Mónika közösség közös imája**.

+ Keddenként az esti szentmise után van a **szentségimádás**.

+ Április 29-én **búzaszentelés** lesz templomunkban.

+ Az **ungvári Szent György-búcsúra** szervezünk közös záródoklatot április 28-án. Indulás 6:30-kor a beregszászi római katolikus templomtól. Egyéni hozzájárulás: 30 UAH. Részvételi szándékukat jelezzék a plébánia irodájában április 25-ig.

+ Május 17-én délután 17 órakor tartandó dédai templombúcsúra indítunk buszt. Jelentkezés a plébánia irodájában.

+ **Majnek Antal püspök május 11-13. között lelkigyakorla-**

**tot tart felnőtteknek Szinyákon**, a lelkigyakorlatos házban.

Jelentkezni Megyesi Lászlónál (tel.: 06665229411, email: melaci7@gmail.com) vagy Boldizsár Lászlónál (tel.: 066-901-7027, email: macilaci.1996@gmail.com) lehet.

+ **SPORTSZAKKÖRÖK INDULNAK!** Jelentkezz Te is!

Gyermekek (7-12 év között) számára 2018. április 23-tól előreláthatólag 2018. október 10-ig heti rendszerességgel sportszak-kört indítunk a plébániánk sportpályáján kézilabda és futball sportágakban. A részvétel ingyenes.

Jelentkezni és a részletekről érdeklődni az alábbi testnevelő tanároknál lehet:

Kaszonyi Katalin 050-2719462

Soszták Szergej 050-6401723

+ **VÁR AZ EDZŐTEREM!**

Egyházközségi tagjaink számára konditermet működtetünk. Hétfőtől-péntekig több időpontban várjuk önöket személyi edzőnkkel a Sevcsenkó u. 3-ban található konditermünkben. Érdeklődni személyesen a plébániai irodában vagy az alábbi mobilszámon lehet Bunda Szabolcsnál: 099-5339794

Az egészség nem cél, hanem életmód!

## **IGENAPTÁR**

**Április 22. vasárnap: Húsvét 4. vasárnapja**

ApCsel 4,8-12 Zsolt 117 1Jn 3,1-2 Jn 10,11-18

**Április 23. hétfő:**

ApCsel 11,1-18 Zsolt 41 Jn 10,1-10 "A" évben: Jn 10,11-18

**Április 24. kedd:**

ApCsel 11,19-26 Zsolt 86 Jn 10,22-30

**Április 25. szerda: Szent Márk evangélista**

1Pét 5,5b-14 Zsolt 88 Mk 16,15-20

**Április 26. csütörtök:**

ApCsel 13,13-25 Zsolt 88 Jn 13,16-20

**Április 27. péntek:**

ApCsel 13,26-33 Zsolt 2 Jn 14,1-6

**Április 28. szombat:**

ApCsel 13,44-52 Zsolt 97 Jn 14,7-14

**KERESZTELO:** Mitok Richárd – 2018. 04. 21.

## **TAKI (Találd ki!)**

Húsvét negyedik vasárnapja a hivatások világnapja. Külön is imádkozunk ma a papi és szerzetesi hivatásokért, hogy papjaink Krisztus lelkületével gondoskodjanak a hívek üdvösségéről. Rejtvényünkben az alábbi mondatot kell kiegészíteni. A mai evangéliumban Jézus mondja magáról:

**"Én vagyok a \_\_\_\_\_"**

A megfejtés két szó. Papjainknak is ilyennek kell lenni. A megfejtéshez segít az alábbi kép is.

## **HETI MISEREND**

Április 23, hétfő: 08:00 – Beregszász

Április 24, kedd: 17:00 – Beregszász

Április 25, szerda: 08:00 – Beregszász

Április 26, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Április 27, péntek: 08:00 - Beregszász

Április 28, szombat: 16:30 - Ardó

17:00 - Beregszász

Április 29, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 – Beregszász

12:00 – Gut

**BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)